



“如果让你和周鸿祎(360公司实际控制人)坐在一起,你最想对他说什么?”11月8日上午,本报记者在北京专访腾讯公司董事局主席马化腾,听到这个问题后,他沉思了很久。最后有些无奈地说,“我不想说什么,只希望他不要再打击我们任何一家公司,有本事就将自己的领域做好。”

■记者 鲁军

语录

如果说360是保姆,腾讯公司是司机,360推出扣扣保镖,就是想改装司机的汽车。
360怀疑QQ不安全后,推出扣扣保镖,就像你怀疑银行不安全,在银行边上装一个机器,这样肯定不合适。

——马化腾

“你可能不相信,我是被欺负的”

——专访腾讯公司董事局主席马化腾

A “你不能因为怀疑银行不安全,在银行边上装一个机器吧?”

11月3日晚6时左右,腾讯宣布安装了360软件的电脑停止运营QQ,这一事件迅速成为数亿网民关注的焦点。谈到这个最艰难的决定,马化腾更像是一个受了委屈的工程师。

“你不能因为怀疑银行不安全,自己在银行边上装一个POS机自己收钱吧?”马化腾有些气愤地说。360安全卫士推出了一款名叫扣扣保镖的产品,保护QQ账号安全。到11月3日下午3点,腾讯发现已经有2000万用户被扣扣保镖劫持。也就是说,扣扣保镖掌握了这2000万用户的数据资料 and 人际关系。与此同时,还将扣扣保镖放在360安全卫士中,诱导用户备份所有的好友资料。这也是腾讯果断宣布,停止在安装了360软件的电脑上运营QQ的根本原因。

“这个事情发生得太突然。”马化腾说,只能采用这样自毁的方式,保证客户资料的安全性。如果再晚一点作出决定,QQ平台上的所有用户资料就都被复制到扣扣保镖上。

B “我的孩子没带好,他可以抢过去自己带吗?”

腾讯和360的战争爆发后,不少网民认为是腾讯在欺负别人,劫持用户。“我们是被欺负的,我们突然被人家突袭了。”马化腾显得有些无奈地说。据了解,360发布外挂扣扣保镖后,腾讯就一直找各个部门沟通,希望通过合法途

径解决,但这个周期非常长,“如果三天内没有制止,至少会感染8000万QQ用户,那时候QQ就全军覆没了。”

“我的孩子没带好,你可以指出来,但你不能抢过去自己带。”马化腾打了一个比喻,试图说明360公司的野蛮。“目前

看来,我们不可能和解,他们根本没有诚意。”马化腾说。

访谈中,马化腾反复提及此次“二选一”事件。他说,如果要对这一次应急事件打分,自己也会给一个不及格。但如果要他再次选择,腾讯公司似乎仍只能这么做。

C 谈创新 腾讯会慢慢地开放

一直以来,腾讯饱受业界指责。有人调侃说,腾讯一直在模仿,从来不创新。也有人指责说,腾讯一直走别人的路,让别人无路可走。

“这种说法我听了很多。”马

化腾说,腾讯在创新上做了很多事情,申请的专利发明都是第一,甚至是其他互联网公司的总和。

“这件事,也让我们开始反思。”马化腾说,以前太注重内部创新,开放性做得还不够。有

些部门做产品时,并没有按大公司的风格要求自己,不顾一切地往前冲。这方面还要多反思,提出更多的要求,让创新更加系统化,以后腾讯将建立一个更加开放的平台。

D 谈垄断 不能按市场份额计算

很多时候,腾讯公司总是被垄断这个词围绕。

“腾讯在很多领域并不是最大的,例如搜索、电子商务,只是在即时通讯上占

有较大的市场份额。”马化腾显得有些委屈,市场份额大并不代表垄断,垄断是你不给用户其他选择,但是现在用户有选择。

马化腾还说,“谁会用伤害用户的方式来证明自己的垄断?难道我自己的用户我不心疼,360倒比我还心疼?”

财经事后烟

大佬的无助

对财经界的大佬们来说,今年有些流年不利,不少大佬好像遭遇无助,“国美战争”中的黄光裕、“性早熟”事件中的圣元张亮……这次,是纵横互联网的“小马哥”马化腾。

11月8日上午,北京盘古七星酒店,深陷3Q大战的马化腾与部分媒体低调见面。拍照时,一位女记者很冲地对马化腾说:你那么面无表情地坐在那儿,我们怎么拍啊?你一笑,做几个动作吧。这位传说中的大佬只好尴尬地笑了笑,像个孩子。

有人说,在这次3Q大战中,周鸿祎说起来像个天使,做起来像个魔鬼;马化腾说起来像个天使,做起来更像个天使。整个与记者的沟通会上,马化腾确实有些像坠入人间的天使,显得很无助。

小黑有首歌:我不做大哥好多年。熟悉马化腾个性的人说,与许多商界大佬不一样,马其实很单纯,从来没有想到过做老大,他既没有马云的好口才,也没有李彦宏长得帅,更没有大佬们“顺我者昌逆我者亡”的杀气,骨子里,他就是一个极致的程序员。在这次见面会上,记者明显感到:当谈到“技术、产品”时,他妙语连珠机智过人;当谈到商业竞争和商业道德时,则往往语焉不详平淡无奇。他是中国商界的一个另类,秦朔曾经这样评价过这个“小马哥”——他学了一门好技术、到了一个好城市、进了一个比较阳光、清洁、主要靠技术创新的好产业,通过一种“单纯”的力量,最后加上一点点运气,成就了今天的互联网巨头。

做老大是要付出代价的。尤其是在这最近30多年来,中国商界丛林凶猛野蛮生长,浪淘沙一时多少豪杰。大佬的无奈,折射出当今商业环境的恶劣和商业文明的欠缺。特别是现在,打打杀杀的时代已经过去,当我们积极转变发展方式时,更要强调培养面向未来生长的商业文明,滋养友好和谐的商业环境,推崇和建设阳光单纯的商业力量,这样,企业、企业家、消费者所付出的成本才不会大江东去,中国的现代商业才有未来。

■本报财经观察员 张德会

皮肤病专业医院
专业治疗: 尖锐湿疣、梅毒、牛皮癣、白癜风、各种病毒及皮肤过敏性疾病
长沙长海医院 地址: 长沙市岳麓山立交桥往北100米(有桥路口)
8466 2222

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
咨询电话: 0731-82263495
BANK OF CHINA
中国银行网上银行提供个人结售汇服务

外 汇

币种	钞买价
英镑	1038.97
港币	85.29
美元	661.17
欧元	897.15



中国银行股份有限公司湖南省分行 2011年校园招聘公告

为满足中国银行股份有限公司(以下简称“中国银行”)业务发展的需要,中国银行湖南省分行在总行统一组织下,即将开展2011年校园招聘工作。现将有关招聘工作事宜公告如下:

一、招聘范围:

- 国内全日制普通高等院校2011年应届本科生、硕士研究生及博士研究生(不含定向生、委培生,且应聘者能够在2011年8月底之前从所在学校毕业,并获得报到证、毕业证、学位证);
- 归国留学生(2010年8月至2011年7月毕业,应能够在2011年8月底之前从境外院校获得毕业证书,并开始全职工作。同时,应保证在试用期结束前一个月(最晚不得超过2011年12月31日)获得国家教育部的学历学位认证)。

二、基本条件:

- 遵纪守法、诚实守信,具有良好的个人品质和职业道德,无不良记录,愿意履行中国银行业员工义务和岗位职责。
- 学习能力强,具有优秀的团队合作

作精神、沟通能力、创新意识和强烈的责任感。

- 具有较好的英语听说读写能力,通过国家大学英语四级考试或大学英语四级考试成绩425分以上。
- 身体健康,具备与工作要求相适应的身体条件。
- 符合我行亲属回避的规定。

三、专业需求:

根据国家规定的专业分类,主要招收经济学、法学、文学、理学、工学、管理学等学科的毕业生。不招收农学、医学、军事学等学科,以及体育、艺术等专业的毕业生。

四、报名时间:

自2010年11月4日起至2010年

11月17日,请应聘者通过网上报名的方式提交简历。

报名网站为中国银行门户网站(www.boc.cn)。应聘者也可以从中华英才网校园招聘频道(campus.chinahr.com/)登录“我的校园招聘”(请务必牢记注册时的用户名和密码),查看所有的通知信与申请表。

应聘者通过简历筛选之后,中国银行将通知其本人笔试、面试与体检等后续工作安排。

五、注意事项:

- 申请提交成功之后,应聘者应经常查阅E-MAIL邮件,并务必在11月底从中华英才网校园招聘频道进行登录,查看通知信;由于有的E-MAIL邮箱对于一些邮件具有自动屏蔽功能,通过“我

的校园招聘”查看通知信是最为稳妥的信息接收方式;

- 请应聘者务必准确、完整填写简历信息,保证信息的真实性,并在招聘期间保持通讯畅通;
- 在校园招聘过程中,中国银行不会向应聘者收取任何费用,请提高警惕,谨防受骗。

联系地点:省委招待所2006室中国银行湖南省分行人力资源部招聘与用工管理团队

联系电话:0731-82263337

答疑邮箱:

campus-hunan@bank-of-china.com

中国银行股份有限公司湖南省分行
二〇一〇年十一月八日